

Elfizetési ár helyben  
házhöz hordva  
vidéken postán küldve

Egész évre — K  
Fél évre — K  
Negyed évre 60 000 K  
Egy hónapra 20 000 K  
Egyes szám ára 1000 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Megjelenik minden nap  
hétfő és  
ünneputani nap kivételével  
A lap szellemi és anyagi rész-  
ről értelemmel és szellemi-  
nyelvi a szerkesztőség vagy  
kiadóhivatal címére küldendő  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. ker., Kéttemplom-köz

## Állami elemi iskolánk

van a polgárváltó kapcsolaiban. Ötven évi életünk, évenként 300 növendéke van, annál is kíválóbb; örvendő a szülő, aki ide adhatja gyermekét. Sok gyöngye intézmény közt, amit valami, amire a népművelés és kultúra nevében büszkélkedni lehetünk. Most egy újságunkban azt olvassuk megdöbbenéssel, hogy az állam meg akarja szüntetni. Miért? — kérdezzük bennünket is a megremült szülőnk. Egyszerűen azért, mert szükség van egy főispolgári iskolára is és szükség van az ezei elemi helyiségére. Dacára annak, hogy a hírt azóta újból hallottuk, most sem tudjuk elhinni, hogy ilyen oktatási és író kultúrpolitika lehetséges legyen. Lehetséges olyan építkezés, mely egy megváltó, kifutó házat rombol le csak azért, mert másikat akar építeni? Lehetséges olyan kerítészet, mely virágot úgy ültet, hogy kivágja a meglévő szép értékes virágot? Lehetséges úgy csinálni új iskolát, hogy a meglévő, a készlet, Kecskeméti legelső legelső iskoláját egyszerűen megfogjuk érte? Ezt a tervet a két balkei-ú kultuszminisztériumban is csak olyan valaki eszeihette ki, aki abszolút ismeretlen a helyi viszonyokkal. Nagyon kezdetleges pedagógiai érzék is könnyen meggyőző arról, hogy flu- és leányfőispolgári képtelen összezárnai olyan épületben, ahol az elkülönült ugyszólván lehetetlen. Melyik lényos szülő tenné ki leányát pájkos fiuk ilyen helyzeiben ellenőrizhetetlen tetfainak? A főispolgári iskola növekedése végtelenül fontos nemzeti szempontból, de tapasztalat szerint arányilag itt nagyobb figyelmet érdemlő erőre van szükség; egy udvaron, egy épületben a leányiskolával valamirevaló pedagógus ilyen iskolánk vezetését sem vállalhatja. De még ha beválna is a hely, szabad e, lehet e egy meglévő értéket egyszerűen spongyálva eltörölni? Manapság Magyarországon egyetlen legyőz a kultúra. A rossz és gyöngye iskolánk is halogva kell most megállni; de jó és kitűnő munkát végez, évente 300 gyermeket tanít és nevelő intézmény, melynek mulja, hagyományai, kivívott neve van, — megsemmisíteni valóságos öngyilkosság.

Nem engedheti a város, nem nézheti el a város községe, hiszen az állam az adóközt félrebillentő tervet az iskoláit a nem a község van az iskoláért, hanem az iskolák vannak a községért. Bizonyosak vagyunk benne, hogy a városi vezetésnek is meg fogja tenni a kellő lépéseket értéket intézmény megvédésére. A tanfelügyelőség élen olyan kifortított tudású és nyagyként fény pedagógus áll, aki bizonyára teljes erővel veli latba befojlyását a halva szöletelt terv ellen. Az érdekelte szülők körében is megalomlandit meg, hogy közösen, értekezleten tiltakozzanak az iskola irkelt lehetetlen eszméje ellen.

A kultuszminisztérium iskola-politikája néhány év óta szeszélyes kopkodás, ötleterezés belyegélt viseli magán. A tanítóképző, középiskolai reformja sőtöbte úgy rás volt a mindenyik reform után jött a pótlások, toldozások egész serege. Nem szabad ennek a gyors alkotásvágyának áldozatul adni az állami elemi iskolát. Vagy olyan sok kitűnő iskolánk van, hogy a legjobbak közül egyet könnyű szívevel áldoztatunk föl a egy virágot, növekedő, élő bokrot kitördelhetünk egy palántáért?

## Közel hatmilliárd a házadó és a kincstári haszonrészese.

Jövedelem- és vagyonadóbevallást 998, kereseti adóbevallást 3986 adóköteles nem nyújtott be.

A város adóügyi számvetésénél most készült el a házadó és kincstári házházonrészese kivételével. Az összesített kimutatások szerint a folyó évre kivetelt házadó 119,404,36 aranykoronát, a kincstári házházonrészese pedig 226,895,50 aranykoronát, összesen tehát 346,299,93 aranykoronát, vagyis

**5.887.100,00 papirkoronát**

tesz ki. A házadó és kincstári házházonrészese első negyedévi részlete február 15-ig volt esedékes. E határidőig, mint értesülünk, nagyon kevesen fizették be adójukat. A számvetés a késedelmezőknek módot nyújt arra, hogy első negyedévi adójukat 1 százalékos bírsággal 8 napon belül befizessék. A nyolc nap határát lejártá után már a kamatot és a behajtási költségeket is meg kell fizetni.

Ugyancsak most fejezték be a számvetésnél a benyújtott jövedelem- és vagyonadót, valamint a kereseti adóbevallások lefélést. A számadokból kitűnik, hogy a 2188 jövedelem- és vagyonadóbejelentés közül csak 1190 nyújtott be vallomást, tehát

**998 adóköteles nem tett eleget** ebből kötelezettségének.  
A kereseti adónál, még több azoknak a száma, kik nem adtak bevallást. A határ-

időig mindössze 1439-en vallottak be keresetüket az 5425 adóköteles közül, ugy-  
hogyan itt

**3986 ot tesz ki a mulasztók száma.**

Amint a fentebbi adatok igazolják, az adókötelesek igen tekintélyes hányada nem adott be vallomást, ami annál is inkább hátrányos a mulasztókra nézve, mert most bírság fejében adjúknak tíz százalékat is be kell fizetniük. Abban az esetben azonban, ha mulasztásoknak nyolc napon belül nem pótolják, március 20-ika után már ötven százalékos bírságot fognak a késedelmezőkre kiróni.

Mint munkatársunknak illetékes helyen kijelentették, a nagymértékben tapasztalható mulasztásoknak oka az, hogy a község még mindig nincs tisztában azzal, kik kötelesek vallomást beadni és ki nem. Ezért ismétellen hangsúlyozzuk, hogy a kereseti, jövedelem- és vagyonadóvallomás kötelezettsége alól csak a placci árusok az ötvon holdnál kisebb birtokok és a hatomnál kevesebb alkalmazott dolgozó kisiparosok vannak felmentve. A haszonbérlet még az esetben is kötelesek vallomást adni, ha bérletük nem éri el az 50 holdat.

## Tűzjelző állomásokat Kecskemétre!

Amiben már Nagykorós is előbbre van nálunk.

Kecskemét város 1908. évből alkotott városi tűzrendészeti szabályrendelete 18. §-a értelmében a város belterületén és a városhoz közel eső külterületeken előforduló tüzeseteket mindenkor harangközléssel jelzi a toronyórástól szolgálattól teljesítő tűzoltó.

Mivel azonban a toronyórái szolgálat a tűzoltószolgálat egy két év alatt tönkreterteltes voltánál fogva, a tűzoltóparancsnok — más városok példájára — 1911-ben 32 tűzjelző állomás létesítését kérte a város tanácsától a toronyórái szolgálat megszüntetése végett. Kérelmében hangsúlyozta, hogy az állomások többszörösen szolgálnak a lakosság közérdekét, amennyiben azokon nemcsak tüzeseteket lehetne jelenteni, hanem sürgős rendőri és orvosi segítséget is lehetne kérni a nap bármely időszakában. Még ugyanez évben az állomások felállítására költségvetést is kért „Decker és Homolák”, „Siemens és Schuckert” budapesti cégekétől és Kellermann Bernát helybeli elektrotechnikusától. Az ajánlatok a következők évben be is érkeztek, azonban a város tanácsa azokat tulmagasnak találta (a legelőnyösebb ajánlat 45 állomásra szolt, 7 áramkörrel s 15091 kor. végsőszegelt (tűnetelt) fe). 1913-ban Schimmerl Manó a berendezés házi kezelésben való elkészítését javasolta, azonban az ő előterjesztését sem fogadták el, dacára annak, hogy így nemcsak a berendezés, de a fenntartási költség is jóval kevesebb lett volna.

Hogy pedig ilyen állomások már abban az időben több helyen voltak s mindenütt fényesen beváltak, arról az alábbi kimutatás tanúskodik:

Budapestben volt	228 db
Posonyban volt	70 db
Győről volt	63 db
Székesfehérváron volt	30 db
Sopronban volt	30 db
Szatmárnémetiben volt	22 db
Nagykőröson volt	16 db
Páncsován volt	12 db
Versceven volt	10 db
Zomborban volt	10 db

Mivel pedig így értesült a város vezetősége 1912-ben, hogy Kecskemétre nézve mintául szolgálhatna Pesterzsebet telefon-tűzjelző berendezése, még az évben kiküldte a városi tűzrendészeti osztályának akkori vezetőjét, Fűvész Imre h. rendőrfőkapitányt annak tanulmányozására. Ő azután kimerítő jelentést adott tapasztalatairól, térképeket készített s az ügyet teljesen előkészítette. Az akkori tervezet szerint 2-3 évi részletben lett volna a berendezés arra az évi költségvetésbe beillesztendő.

A terv keresztülvitelét azonban megakadályozta a háború s az azt követő gazdasági leromlásunk. Ujlojjára 1919-ben a kommunizmus alatt tárgyalták a tervezetet, 56 állomást véve számba, amikor az akkori bizottság beszerezhetett az állomások miatt hasznosítottak el annak megvalósítását.

Most azonban, amikor a város fejlesztési célzó szép és nagy tervekről hallunk, a tűzjelző állomások felállítását is kijelölt a városi vezetőség jókarátul figyelmébe, annál is inkább, mivel ennek a tervnek a megvalósítása már egy régi idő óta húzódik.

## A munkásvédelem.

A Kecskeméti Lapok számára írta: Szántó Menyhért, a Társadalmi Múzeumigazgatója.

A XII. század egyik jellegzetes ténye volt az ipari fejlődés. A munkásosztály életmódja, háztartási berendezése és egész gondvilága mindinkább eltávolított a munka auktól. A lőke- és munkabőzti ellentét kifeleesedett. Ezt az ellentétet Owen, a munkások humanus nevelésével, életmódjuk javításával, erkölcsi és anyagi javak gyára piálásával igyekezett kiegyenlíteni. A munkásvédelem eszméjének példásó apostola volt.

A munkásvédelemi eszközöknek két nagy csoportját különböztetik meg: a *hőtelész és az önkéntes munkásvédelemet*. A kétfő nek nincsenek éles határai, hanem egy másba átmennek. Önként vállalt munkásvédelmi intézkedések egyenlőrelyük kötelezővé és a törvényhozás általánossá teszi. A munkásvédelem fő feladata: a keresetképtelenség újlátás előltdás. Ez a keresetképtelenség előltdát betegség, baleset, vagy munkanélküliség folytató.

A legmegelőzőbb hatása van a baleseteknek. Ennek volt következménye Engel Dolfus műhálussal gyárosnak kezdeményezése, aki a baleset előltdát gépszerszerkesztés érdekében sikeresen működött. Az ipari baleségek kártétele azonban még ennél is nagyobb. Ugyanílyan káros és életrovidító hatása van a munkások egész ségletén életviszonyaiból eredő népbetegségeknek. Ezek leküzdésének egyik mód szere a jelenlegi főprobléma: a *lakásügy*.

A baleset és betegség esetére való biztosítás után a mai időkben a legaktuálisabb a *munkanélküliség esetére való biztosítás*, mely az európai államok nagyobb részében már megoldást nyert. Néhaug Japp Gáza dr. a népjóléti miniszterium államtitkára bizott meg a munkaügyi feladat elleni biztosítási törvény tervezetének elkészítésével, aki e célból az osztrák viszonyokat tanulmányozta, ahol ez a kérdés törvényileg szabályozott. Minden reményünk meg van ahhoz, hogy még ez év első felében a nemzetgyűlés törvénybe iktalja ezt a fontos javaslatot, mely a mai nehéz idők egyik legtelldőbb és legnehezebb kérdését, a mindinkább terjedő *munkanélküliséggel* hivatalot gyógytatja.

A munkásvédelemi törvények létesítése különben újabb nemzetközi megegyezéses törvények. Svájc már 1889 ben hivott össze ilyen nemzetközi értekezletet. A párisi 1900. évi világ kiállítási alkalommal írtolt nemzetközi értekezlelből kifolyólag alakult meg: a *Törvényes Munkásvédelem Nemzetközi Egyesülete*. Székhelye volt Basél. Ez a szervezet tovább fejlődött a háború után alakult Népszövetségben, melynek egyik, ezzel a kérdéssel foglalkozó szerve lett: Nemzetközi Munkaügyi hivatal. Ennek az intézménynek eddigi tevékenysége a legszebb reményekre jogosít.

Arra a kérdésre, hogy ki viseli a munkásvédelem költségét, az lehet felenni, hogy kérdésben a *munkaadó*, de ez csakhamar megtérlő a termelés nagyobb produktivitásán. Ennek törvényes példája a rabsofogság és a jobbszág megvásárlása következtben előltdalt gazdasági helyzet. A munkásvédelem a társadalmi békének is leghatásosabb eszköze.

— **Egyenlő mértékkel.** A város tanácsa legutóbbi ülésében kizárta a f. évi 1400. M. E. számú kormányrendelet alapján engedélyezett fizetési előltdát az arra legjobban rászoruló, legkeve ebb fizetése előltdát (?) időigényes alkalmazottakkal. Cso dájuk a magisztrátus rendelkezést annál is inkább, mivel az állami hasonló minőségi legben a kormányrendelet és az öszszes tényleges szolgáltatás illó tisztviselőkre és egyéb alkalmazottakra szól.

## Az alföldi gyümölcskultúra megmentése.

A Duna Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara akciója.

Dr. Gesztelyi Nagy László igazgató nyilatkozata. Tudvalevő, hogy az Alföld, különösen a Duna Tiszaközi igen értékes gyümölcskultúrával rendelkezik. Sínos az utóbbi évek alatt e tekintetben nagy mértékű visszaesés észlelhető. Az alföldi gyümölcskultúra azért tudott magas színvonalra emelkedni, mert az Alföld talaja és klímája különösen a csont hejás és bogos gyümölcsöknek olyan ités és zamatot ad, amelylyel nem tudja felvenni a versenyt az olasz és délszlátrial — szinte talán szebb — gyümölcs sem. Ennek a hanyatlásnak az okai is tovább megakadályozásával foglalkozik az Alföld legértékesebb és legnagyobb gyümölcstermő területei magába foglaló Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara, melynek igazgatójától, Dr. Gesztelyi Nagy Lászlótól az ügyre vonatkozólag az itábbi nyilatkozatot kaptuk:

— A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara tudatában van azoknak a nagy feladatoknak, amelyek reá a gondjaitra bizott terület minden irányú mezőgazdasági vonatkozású kérdésében várakoznak. A mi kamaránk területe foglalja magába az Alföld legértékesebb gyümölcstermő területeit a miután ilyen módon kamaránk gazdák önszégének igen nagy része foglalkozik gyümölcstermeléssel és éi gyümölcstermeléssel, elsősorban fontosságú kötelességnek ismerjük, hogy a hanyatlásnak indult alföldi gyümölcskultúrát megmentésük, sőt fejlesztés és előlétesítésük. A nagy gyümölcstermelés dacára sem megy az értékesítés kelld módon s a termelői gazdalkodás meg találja meg számláit, aminek több oka van.

— Ezen okok közül az első az, hogy alföldi gazdalkodásunk nem termel elegendő gyümölcsféléseket nagyban, hanem egy gyümölcsben minden fa más fajta, úgy, hogy egyfajta gyümölcsféléit mennyiségben nem tud piacra hozni már pedig a kereskedelem ezt kívánja.

— A második az, hogy nem lőrezik a legjobban és legkönnyebb n érteke sítűtő gyümölcsfélésegek termelésére.

— S a harmadik az, hogy nem lőrezik minél nevesebb gyümölcsök termelésére, nemes gyümölcsfák itésére.

— A negyedik, de talán legfontosabb az, hogy egyáltalán nem épöjia a gyümölcstáskát s emiatt a gyümölcs éférges, használhatatlan s bár mennyiségben terem (ma K-cs keménen és környékén van még olyan gyümölcstermelők, akiknek csak almából 2-3-4 vagon termel), nem tud jk azt az ugyevezett fajgyümölcs formában piacra hozni.

— Kamaránk e tekintetben nem elégszik meg azzal, hogy a gyümölcstermelő gazdalkodás figyelmét megbizható gyümölcsfaiskolák felé igyekszik terelni, sem azzal, hogy tanfolyamokat rendez gyümölcstermelés, vagy gyümölcsvédelem kérdésében éppen s a kamara különböző helyen gyakorlati gyümölcsvédelmi tanulatsókat rendez, továbbá, hogy a gyümölcsvédelem kérdését az egész kamara területén a legelőrsőben kézbe vette.

— A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara tudatában az ittel váró nagy feladatoknak, elhatározta, hogy f. hó 25-én délióltól fel 11 órakor Kecskeméten a földmivéltségügyi kormány és az öszszes érdekeltek bevonásával egy, az egész Alföldre kiterjedő gyümölcstermelési értekezletet tart, amelyen arról lesz szó, hogy mik az okai az alföldi gyümölcstermelés hanyatlásának, miként lehetne e kérdésben segíteni, egyttal pedig milyen fontos volna, ha az Alföld gyümölcstermelési kerületeire osztatnák fel, mint ahogy azt a földmivéltségügyi kormány már régen tervezte és ez

ken a területeken csakis azok a gyümölcsfélésegek termelhetnének, amelyek éppen azon a területen a legjobban beválnak és termelhetőek.

— Emellett kamaránk Kecskemét th. várossal történet megállapodás értelmében s a városól nyereség területen egy nagyobb gyümölcskiserületi telepet és tőrszögölöcsöt szándékolt létesíteni, amely egyrészt példátul és mintátul szolgáljon az Alföld gyümölcstermelőinek, másrészt pedig kísérletezés útján igyekezzünk egyes gyümölcsfélésegek tökéletesíteni s az Alföldön eddig még nem termelt fajtákat meghonosítani.

— Ezután reméljük, hogy az alföldi gyümölcstermelést nagymértékben tudjuk előltdre vinni.

## Ország-Világ.

Bethlen miniszterelnök az egységpárt értekezletén kijelentette: A választójog, mint közjog, nyilvánosan gyakorlandó. A polgár, amikor szavaz, a nemzet tisztviselője. A közjogot elvileg nem lehet titkosan gyakorolni, mert különben elveszi a feladóság érzése. — A főváros a farsangban másfél milliórdot vlt bevigalmi adóból. — Magyar gyárak építési anyagaikat szállítanak Görögországba. — A földbírók 24 arny koronás buzárt megállapítást kérék. — A nem egyelőrsen Strauss István éies támadt intézet a titkos lapok ellen. — A papa kihalgatásán fogdó Apponyi Albert gyóft és családját. — A Pt-óli Társaság is egy nagydíjat Vargha Gyula, Bársöny István és Császár Elemér kapták. — Akadnált kormány hatszáz magyar földműves bevándorlást engedélyezte. — A Nemzeti Színház tagjai havi ötmillió minimális fizetést követelnek. — Február óta 40 000 munkanélküli van Budapesten. — A pénzügyminiszter újból emelte a dohánybeviteli árat; a szivar és cigarettá nem fog drágulni. — A kormány egy milliót font kölcsönt akar szerezni a mezőgazdaságnak. — Diákhatár építenek az egyetemi egyesületek. — Az ezézés nagymértékben megjavította a terméskilátásokat.

A nemzetek szövetségének tanácsa tegnap Ausztria pénzügyi helyreállítással foglalkozott. — A népszövetség a dunai konföderáció megteremtésén munkálkodik. — Angliában 1.200 000 munkanélküli van. — A Népszövetség tanácsa elhatározta, hogy Németországot felszólítja a Népszövetségbe való beletérésre.

## HIREK.

### Naptár.

1925 március 12. Csütörtök. — Katholikus: Gergely. — Protestáns: Gergely. — Görögország: Ibr. 27. Prókép. — Izraelita: 5085. év Adar 16. — Nap kel 8 óra 21 perc, nyugszik 6 óra 00 perc. — Itól kel 8 óra 8 perc, nyugszik 7 óra 29 perc.

Időjárás: Valtozó, szeles, igen hűvös idő. A gyógyeztetárak költő március hónapban Ke-tona (Posaépi) és Zimay Pál (Nagyköltő-utca) gyógyeztetára tart éjleli ügyeletes szolgálatot.

— **Március 15. e megünneplése.** Kecskemét város polgársága a tradíciókhoz híven az itén is nagyszabású keretek között ünnepli meg március 15-ét, a magyar szabadság hajnalhadadásának nagy ünnepnépját. Reggel 9 órakor ünneppéyes istentisztelet lesz a nagytemplomban és a református templomban. A nagytemplomban a nagy misét szembeszéd követi március 15-ének magasztos jelentőségéről. A város ünneplése fél 11 órakor lesz a Kossuth szobor előtti téren. Az ünneplési programját ma délután állítják össze véglegesén.

— **A KSC ma, szerdén este 7 órakor választmányi ülést tart az Ipartestületi tanács-teremben.**

**SODORJON JANINA PAPÍRT.**



Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet **TIRINGER autogénnel meghegeszt.**  
Telefon 265. Tíringer mülakatos, Mikes-utca 3—5. szám Telefon 265.  
készít mű-, épület és vasszerkezeti munkákat, autó, motor, gőzgép és mezőgazdasági gépjavitásokat.

**HÁZ, SZŐLŐ ÉS FOLD**

**Eladó ház.** III. ker. Munkácsy-utca 17. sz., melyül 3 szoba, konyha, nagy pince, hozzávaló melékkeliségekkel, villamos bevezetéssel, minden elfoglalható árral. — Vétel esetén május 1-én elfoglalható.

**Eladó 400 négyszögöl szőlő,** gyümölcsfákkal, egy része házhelynek alkalmas, a vastul mellett, pomenetes helyen. Értekezni lehet X., Hunyady-város 19. szám alatt. (Vízszivilla).

**Eladó ház.** Károlyi-utca 8. sz. alatti ház, melyül 4 szoba és melékkeliségekkel, szabad kézbeli eladó. Vétel esetén azonnal elfoglalható. Értekezni lehet ugyanott.

**A Széktóban egy hold jö szőlő** eladó. Értekezni lehet Szilády Károly-utca 4. sz. a.

**ADÁS—VÉTEL**

**Bárán y,** házinyúl-, róka-, görény-, vadböröket legmagasabb napi áron veszek. Gerber Ferenc szűcs, Hajnal-utca.

Egy flu és egy leány tanulóknak felvétetik.

**Elsőrendű marhahús** kapható 20,000 és 18,000 koronáért a huspacion Kara Lászlónál.

**Eladó két Benedek-féle vas szőnyegszővőgép,** az egyik 220 cm., a másik 320 cm. széles, Benedek József lakatos-mester-nél, Wesselenyi-utca 4. szám.

**Álló vasfogast veszek.** Címét a kiadóba kérem leadni.

**Elsőrendű marhahús** kgr-ja 24,000 korona a mai napotl kezdve Házak Ferenc mészáros és hentes-nél, Csongrádi-utca 60.

**Fedeles hintó** egy és két ló után, valamint kőbűnűk és luxuskoscsik és sárhányós koscsik kaphatók jutányosan Somodi János kocsifényező-nél, Szilády Károly-utca 4. szám. Ugyanott használt koscsik is becserelehetők.

**LAKÁS, ÜZLET**

**butorozatlan üres szobát** keres egy végzett urtleány, lehetőleg a központban. Címét a kiadóhivatalba kér.

**Elegáns butorozott szoba** urlemberek kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

**ALKALMAZAST KERES**

**Joghellgató ügyvédi irodába** ajánlkozik gyakorlóknak. Cím a kiadóhivatalban.

**Mosást (háznál) és kézi-munkát olcsón vállal** tisztességes magános nő. — Címét a kiadóba kér.

**Állást keres földmivesséskolát** végzett, hosszabb önálló gazdaságvezetési gyakorlattal, a gyümölcsfa- és szőlőkezelésben is kiváló szakember április 1-re. — Szives megkeresést Megbizató-jelgére a kiadóba kér.

**Német- és zongoráorát ad** perki német urtleány gyermekeknek és felnőtteknek jutányosan. Cím a kiadóhivatalban.

**ÁLLAST NYERHET**

**Pénzbeszedőkeresünk magas jutalékkal.** Cím a kiadóban.

**VEGYES**

**Divatos tavaszi és nyári kalapok** jutányos árral való készítését elláivalja FODOR BABA, Kálvin-tér 12.

**Szivatytűt adok kölcsön** kultiváláshoz és építkezéshez mérésélt árral. — Diós István, III., Munkácsy-utca 41.

**Az egész világon használják!** Te se légy kivétel!

**SALAN**

fertőtlenítőszert emberi és állati sebek kezelésénél, sebhelyesedésekben, pincészetekben, ismétlők, ólak fertőtlenítésénél nélkülözhetetlen.

**Legjobb és legolcsóbb!** Ballonokban is! Mindenütt kapható!

Magyarországi értékpóstelet: MOLNAR M. BUDAPEST, VII. ARÉNA-ÚT 68. SZÁM

**Magántanulók figyelmébe!** Február, júniusi, szeptemberi magánvizsgákra: júnusi, szeptemberi és decemberi érettségire a legkiválóbb módszerrel kiválóan előkészít vidéki tanulókat is Boros-Gárdos magántanulói Budapest, Rákóczi-ut 57-b. Válaszbeléleg csatolnánk. Felkészítési díjtalan.

**Adok és veszek** bármilyen nagyságu új és használt hordókat.

**Leitner Sándor borigényök,** Nyil-utca 7. Telefon 44.

**BARANEK ISTVÁN****LAKATOS ÉS MECHANIKUS**

VI. Katona József u. 7. sz. alatt Elvállal minden e szakmába vágó munkát: tűzhely, kút, varrógép, kerékpár stb. készítését pontos kivételben és jutányos áron.

**SPECIALIS FEGYVERJAVÍTÁS!**

Száraz import **tűzifa** valódi porosz **kőszén** gázgyári légszusz **kocsz** legolcsóbban kapható

Szántó Lajos utonnan megnyílt fatelepén **Mezei-utca 7. szám.**

Minden rendelést 100 kg-mon felül 24 órában házhoz szállítók. Kiváló tisztellett!

**Szántó Lajos,** a Magy Gazdák Szöv. volt titkár-vezetője.

**FESTÉK,** firnis, olaj, lacc, ecset, kefe, meszoló és háztartási cikkek legolcsóbban kaphatók

**BÓDOGH** FESTÉKÁRTÁBAN NAGYKÖRÖSI U. 11. Fém tisztító kimérve 1 kgr. 16,000 kor.

**ASZTALOSMŰHELY ATHELYEZÉS!**

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy **asztalosműhelyem Pacsirta-utca 13-15. sz.**

alá helyeztem, hol a legutányosabban és legizélesebben kőzítiek ebédlő-, háló- és konyhaberendezést.

Ugyanott egy kész hálószoba eladó. Egy flu tanulóknak felvétetik. **Szabó József asztalos.**

**Ismét kaphatók:**

az eredeti az eredeti

**MELICHER** **BÄCHER**

„Unicum Drill” sorvetők acélekék és talajmívelő- „Ideal” műtrágyaszórós repavetők eszközök „Imperator” sorirágzó vetőgépek ekék ökörcéklómányal is

Sürgöncim: **Bächer Melicher** Telefon: KULTUR Budapest. Rudolf Ferenc 28-02 és 19-57.

Budapest, V., Vilmos császár-ut 60. Ajánlatlall készséggel szolgál a kecskeméti kizárólagos képviselő:

**Halász Ignác Kecskemét,** Szegedi-ut 20.

**ÉPÍTETŐK FIGYELMEBE!**

Építési iroda II. kerület, Attila-utca 2. sz. (A reálisokla mögött.)

Elvállalunk mindenféle építkezéseket, alakításokat, tervezéseket és költségvetés készítését.

**Fodor Pál és Fia** építési vállalkozók.